KE®AAAIO 1

AEITMATOAHWVIA

Katd tn Swdwaoion tne Serypatohndiog evoe ouveyolc ofjpatoc x(t) npoxd-
el To dtaxpttd ofua xn]. Lxonde pag elvon va BIEpEUVACOUYE TN GYEon avauesa
oo Sraxprtd petaoynuatiowd Fourier, X [k], tou x[n] xou tov ouvey? petaoynua-
tiopd Fourier, X (f), tou apyixol cuveyoic ofuatog x(t). Apyixd Yo Yupicouye
I BACINEC OYETELS TWV PETACYNHATIOUMY XD X0t XATOLA YAPUXTHPIOTIXG O

pota Tou Yo YeEloTobY OTY GUVEYEL.

1.1 Meraocynpotiopotl

1.1.1  Xvuveynhg petacynuatiopnoc Fourier cuveyolc orua-

toc (CFT-C)
2(t) L5 X (f) = F{z(t)} = /_OO z(t)e 92t gy (1.1)
X() E a0 = [ Xy (1.2)
21 (t) - w2(t) L5 X0 (f) * Xa(f) (1.3)
X1(f) - Xo(f) ZEEZS i (t) = aa(t) (1.4)

H petaint] f (Hz) etvou n avoloyw cuyvéotnra. H avtiotonyn avaloyixs xu-
x| ouyvotnta eivon 2 = 27 f (rad/sec).
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1.1.2 Yvuveyng petaoynuatiopnos Fourier diaxpitod orpe-

toc (CFT-D)
z[n] T2 X (w) = i z[n]eIen (1.5)
X( )ﬂm[n]:Qi X (@) (1.6)
T Jo

H petwafBhnt w (rad) eivar n dneraxd xuxhidy ouyvétnra. O petaoynpationds
X (w) etvon neprodixt; ouvdptnom ue nepiodo 27 xou cuven®e apxel va yvwpiloupe
v X (w) oo didotnpe 0 < w < 2.

1.1.3  Awaxpitdsc petaocynuoatiopoc Fourier (DFT) Svoxpt-
To0 ofpatog Sidpxelag N SetyudTwy

n] 225 X[k = Y afnle 7 ¥, k=01,...N-1 (L7)
n=0
1 N—-1 &
X[k]%x[n]:NZX[k]eW””’“, n=0,1,...,N—1 (L8)
k=0

To ofpa x[n], Sdpxeroac N derypdrtwy €xer ouveyh petaoynuatiopd Fourier,
X(w),

N-1
x[n] N X(w) = Z x[n]e Iwn (1.9)
n=0
Yuyxpivovtac tic (1.7) xor (1.9) Smotdvouye 6t
X[k = X(w)] o2z (1.10)

Apa, o Saxpitég yetacynuatiouods Fourier tou diaxpitol orfpatog nenepaopuévng
dudipxetog elvon axohouvlio Seryudtwy Tou ouveyolg Uetaoynuatiowot Fourier tov,
otic Ynprendéc xuxhudée ouyvétree 0, 22,228 (N —1)27.



1.2. Xprotwa ofuato

1.2 Xprowua ocnuota

1.2.1 TIlaApooeipd derypatoindiog

Sae(t) = i 5(t — nAt)

n=—oo

onou At 7 neplodog detypatodnlog.
crrc. 1« L
Sanlt) = nZ_@é(f —n;) = FSe(f),

6mou Fy = 2 ebvon 1 ouyvétnza derypatohnplog.

1.2.2 TIapddupo

W) — {1 it < T)2
0 [t| > T/2

e I4 /x> 7 ’
omou T elvar 1 ypovixy| didpxetor Tou Tapatipou.

CFT-C
S

Wr(t) T sinc(T'f)

67OV

sin(mx) '

sinc(x) =
X

Ynpedveton 6Tt av = m € Z, 10T

(1.11)

(1.12)

(1.13)

(1.14)

(1.15)

(1.16)

‘Eva napdiupo and t = 07 éngt =T~ (ouvohixn Sudpxeia T') Yo cupfolileta

w¢ Wo r(t). Ovotaotixd to Wy r(t) tpoxintet ye ypovix petatdmion tou Wr(t)
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xotd T'/2. Apa

1 0<t<T
Wor(t) = (1.17)
0 aAAOU

Wor(t) = Wit — T/2) <215, Tsine(T f)e2/7/2, (1.18)

1.3 AesvypatoAndio

‘Eotw éva ouveyéc ofipa x(t) pe petaoynpationd Fourier X (f), yio to onoi-
o dev xdvoupe xapla unddeon ypovorepatotntac B Lovonepatotntag. To orua
uplotaton derypatolndla ye neplodo derypatornioc At xou hoauBdvovton N dely-
poto otie ypovxée otypée 0, At, 2At, ..., (N — 1)At. Me authy ) Srodixaoio
TpoxUTTEL T0 dtoxpitd ofua zn| = x(nAt) pge n=0,1,...,N — 1.

To nopandve cevdpio derypatoindioc teptypdpeton padnuatixd ye 500 bio-
duxaotec. Apyind, to ofua x(t) nolhamhaotdleton ye pio cuvdptnoy mopddupo
Wo nae(t), ypovixrc didpxetac NAL, ondte npoxOnter 1o ouveyés ofua

o(t)  0<t< NAt

Ty (t) = z(t) - Wonae(t) =
0 alho¥

(1.19)

Y ovvéyea, 1 derypatohndio tou zy,(t), pe nepiodo derypatodndios At nept-
YEAPETU WS TO YIVOUEVO TOU Ty (t) pe v mohpooelpd derypatodndios Sat(t),
onhad),

Zsuw(t) =2 (t) - Sar(t) = [2(t) - Wonad(t)] - Sad(t) = x(t) - [Wo Nae(t) - Sat(t)]

N-1 N-1 N—
t) > 6(t—nAt) =Y x(nAt)s(t — nAt) Z 5(t — nAt).
n=0 n=0 n=0

(1.20)

To ohpa sy (1), av xou cuveyée otn dlatinwot| Tou, eivar xat” ovoiay dtaxpt-
16, xou anoteheiton and ta delyporta z(0), x(At), ..., z((N — 1)At) tou apyixol
ofuatog z(t). O cuveyhc petaoynuationds Fourier tou xg, () Yo eivar

Xsw(f) =F {msw(t)} - "r{m(t) : WOJVAt(t) : SAt(t)}
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=F{x(t)} * F{Wonac(t)} * F {Sac(t)}
X(f)* [NAtsinc(NAtf)eijQ”fNAt/z} * [FsSp,(f)]

).
— X(f)* [N sinc(N At f)e‘jZ’rfNAt/Z] % S5 (f) (1.21)
(Fo=2)

Tautdypova, pe Bdon v (1.20)), éyouue

N-1
Xow(f) =F {ze()} = F { > an]s(t — nAt)}

n=0
00 N—1 ‘ N-1 A
:/ Z z[n]d(t — nAt)e 92t dt = Z x[n]e 72T A (1.22)
% n=0 n=0

Trodérovtag 6Tt 1 avaroyixy) cuyvotnta f eivon axépato ToOANATAdCIO EVOS GU-
yvotxot dwcthuatoc Af, dnhadh f = kAf, n (1.22) ypdpetor we

N-1

Xew(kAf) = Y alnje I K (VATADkR (1.23)
n=0
xou av Vewproouye
NAfAt =1 (1.24)
16TE MPOXUTTEL OTL
N—
Xow(kAf) = z = X[k]. (1.25)

Me tnv enthoyt) (1.24), to de&i pépog ¢ TAQE TN LOPQPT DLOXELTOY UETAOY T
pattopol Fourier. Axdun, n ONAOVEL Twg 6tay haBdvovton N delypata, pe
nepiodo derypoatondioc At, o Swxprtde petaoynuatiopdc X [k] eivon otny ouoia
o oxohoudior Serypdtwy tou pdouatoc X, (f), uTohoyIouévwy 6Tic ouyVOTNTES

0,Af,2Af, ..., (N —1)Af, érov

= ——. 1.2
NAt (1.26)
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Tehxd and ue (L.21) xo (1.25) npoxinte

X[k] = XUM{NmMNAUkﬁﬁMﬂ*&ﬂﬂ (1.27)
g ~——
PO A0 as

Tuvenmg, o dtaxpttde petaoynuatiopdc Fourier tou Staxpitol ofjpatoc z[n] (n =
0,1,...,N — 1) dev anoteheiton and deiypata tov gdopatoc X (f) tou apyixol
avahoytxol ofatos, 6nwe Vo firay emtduuntd, ohhd tou gdopatoc X (f)* L(f)*

A(f)- H " YEAPETAL AVAAVTIXOTEQA (S
}fsz
- [N Z / X(f - = nFS)sinc(NAtf’)e*jﬂf’NAtdf/

n=-oo” ] F=kAf
(1.28)

> 6(f - nFy)

n=—0o0

X[k] = {X(f) * [Nsinc(NAtf)e_j”fNAt} *

Kheivovtag, Vo mpénel va onpeiwdolv ot ayéocig aneixéviong tou deixtn k
Tou Staxpttol petaoynuatiopol Fourier X [k], otny dnelaxd xuxhixh ouyvétnta
wk Tou ouveyolc petaoynuatiopol Fourier , X (w) tou z[n] xa, tehxd,otny
avahoytx xuxAix cuyvoTnTa ) Tou cuveyoie uetaoynuatiopol Fourier , X (€2)
TOU GLVEYOUC GHUATOC Ty (t). Luyxexpéva, toylet

WE 2

il — Yk _ 1.2
k—>wk Nk—)Qk At NAtk ( 9)
XU OVTIOTEOPOG
N NAtQ
Qk ﬂ) WE = QkAt ﬁ) k= Wk = k. (1.30)
2m 2m

Ou pts €youv vonua ue ) npobmddeon 61t 0 < k < N — 1. Axdun,
woybet w = QAL ye v npobnddeorn 61t 0 < w < 27, TEPAYUA TOU PAVERKVEL
ot 1 Ymgroa) xuxhix cuyVOTNTAL W = 27 avTIoToLYEL GTNY avaAoyLxy xuxhixh
ouyvotnta Q = 21 F.



1.3. Aerypatoindio 7

1.3.1 ®acpotixry enixdhudrn kol Stoppon

Me Bdor ) oyéon (1.27)), Yo eZetdooupe v enidpaot tov napaydviwy A(f)
xou L(f) oto apyixd avahoyixd gdopo X (f). Lo Adyoue xahbtepne xatavdnong
Yo Yewprioouye 611 xdie évag and Toug dU0 TUPdYOVTES EMOPA UEPOVOUEVA OTO

X(f)-

H enidpaon tou nopdyovia A(f) (Pacpotind; emxdhudn)

‘Eyoupe
X(f) = A(f) = X(f) = Sk.(f Z O(f —nFy)
Z/OOX Z o(f = f' = nFy) Z X(f —nFs).  (1.31)

Apa, 10 @dopa X(f) * A(f) elvan meptodixd pe meplodo Fy xou mpoxlnter wg
10 dlipoiopa Teplodixwy enavakfhewy tou gdopatoc X (f), yetatomouévey ot
ouYVOTNTA XATd axépaia TOAAATAGOIYL TNE ouyvoTNTag derypatodndiog F.

Av 10 ofua z(t) elvoar Lwvonepatd, t6te supp(X(f)) = [—Fmax, Fimax] Y€
Finax < 00. Xty nepintwon nov Fy > 2F ),y (ouviiixn Nyquist), ot neptodixée
emavaliers tou X (f) Sev emxahintoviar. Avtidétog, av Fy < 2Fpax, t6TE 0L
reptodixée enavohferc Tou X (f) eppavilouv emxdhudn (aliasing).

Av 1o ofjpa x(t) dev eivon Lwvonepatd, téte supp(X(f)) = (—o0,00). e
authy TNV mepintwon 1 cuvinxn Nyquist dev unopel va ixavoromnel xou ot ne-
prodxée exavorferc tou X (f) emxaridntoviar. O Padude emxdhudme perdveto
pe v adnon e ovyvotntag derypatodndioc Fy = 1/At. Lty npdln xavéva
ofua x(t) Sev eivar Lwvonepatd, ondte, xatd tn dadixacia e derypotodndios,
Yo epgaviletan mdvtote Qaopoatixic emxdivdng. Apa, 1 uévn cuvtayr yia Tov
Teploploud Tng emxdauvdng elvon 1 abinorn tng F,

H gaoypatind emxdhudn nou teptypdgeton Topamdve elvar Tpoidy Tng derypato-
Andioc Tou apyxol orfpatoc z(t). o tov Aéyo autd, 1 cuyxexpévn QaouaTixy
emxdhudn Yo yapaxtneiletar we mpwtovevhc. Av dume Adfouyue unddn 6Tt 1o
apyx6 ofua z(t) mrodhanhaocidletar ue to ypovixd mapdupo Wy yat(t) to ofpa
TOU TPOXUTTEL Xy (t) = (t) - Wo nae(t) ebvon ypovomepatd xou dpa pn Lwvo-
Tepatéd. BUVETWC, xotd TN derypatohndia tou (1), Yo tpoxiel onwodfnote
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ooyt emxdAudn, v onola Yo yapaxtneilouue we deUTEPOYEVT.
Enuetdveton 6T 0 By WEIoHOS TN QAOHATIXNAG EMXAALYNG OF TPWTOYEVH
XL OEUTEQOYEVT OEV €lva 86X10g, aAAd uto¥eThiNXE Yot THY XATAVONOT TOVY
pnyoviopmy oy Ty mopdyouv. Ev xatoxdeldt, av to apyixd ofpa x(t) eivo
Cwvonepatd, TOTE elvat BUVITS VoL amo@evyUel 1| TpWTOYEVAS QUoUATIX ETLXAALYT
emiéyovtog Fy > 2Fa. Ilapbha autd, xatd tn derypatohndia tou z(t) do

TEOXVTTEL TAVTOTE QoopoTixy emxdiudn Adyw Tng napousiag Tng deutepoyevolc.

H entdpaon tov nopdyovta L(f) (Pacpotixr; dappot)

‘Eyoupe
X(f)«L(f) = X(f) = [Nsinc(NAtf)e—jwaAt}

- / X - [N sinc(NAtf')e—jﬂf’Nm} df’. (1.32)

Ac unodéooupe 6Tt To avahoyixd ofua eiva appovixd g popprc x(t) = ef2m /ot

pe ouyvétnta fo, dpo X (f) = 0(f — fo). Egapuélovtac v (1.32) mpoxinte

X(f)* L(f) = /OO 5(f = f' — fo) [N sinc(NAtf’)e’j“f/NAt] df’

=N sinc(NAL(f — fo)) e I7F—foINAL (1.33)
————
nopdyoviac ©done

Aro v (L.33), ouprepatvouye 6t X (f) * L(f) epgpaviler ouyvotixd nepieyo-
pevo oyt pévo otn cuyvétnia fo tou x(t), ahhd xon YOpw and authv. Mropolue
va Tolge 6Tl Ye Ty egappoyr tou mopdyovta L(f), eppaviletar diappor| (lea-
kage)tou gaoupatixol nepieyouévou exatépwiev tne apyxhic ouyvotntac fo. H
Broppon) auth meprypdpetan and t ouvdptnoy sinc(NAL(f — fo)) xou yiveton ev-
T0VO1EPY, 600 0 xVplog AofoC Tng ouvdptnong eivon eupltepog. O pudwotindg
Topdy OVTaS TOU EVPOUS Tou xUptou AoPol tne sinc(NAL(f— fo)), nepi v fo, eivan
10 ywvopevo NAL. Auvdvovtag to ywouevo NAL o xOptog hoBog otevelet xau 1)
paopotixt| diappor uewwvetar. Mdhiota, otny wavixy| nepintwon tov NAt — oo,
rpoxinter Nsine(NAL(f — fo)) — (f — fo) = X(f), dnhadh edhewdm e
paopatixhc dlapponc. Oa mpénet va onuetwiel OTL N XATACTOAT, TN QPACHATIXAS
drappotic auidvovtag o At, dnhadr Ty mepiodo derypatorndiog, eivon ovolaoTXd
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plo havloaouévn emthoyn, enedn n adénon tou At odnyel oe yeyahltepn poouo-
T emxdALYY. BUVENOS, TO QAVOPEVO NS Qaouatixig Slappotnc meplopileton
audvovtag 10 TARYOC TwV deryudtwy N.

Yy avdiuon tou nponyRinxe, eZetdotnxe 1) meplnTwoN evog avahoyixol
ofuatog pe pla uévo gaopatixy ouviotwoa. Ilpogavde, to gouvduevo tng Go-
opatixic drapporic ugiotatar yia onotodhnote @dopo X (f), agol Yo eppavileto

vio xdde ouvieTOod Tou.

1.3.1.1 Tlopadeiypata

Mopeddevypa 1.1. Eoto 1o ofua x(t) = 727/t 10 onolo éyel petaoynuotiopéd Fourier
X(f) =6(f — fo). To ofua volotato devypotorndio pe ouyvétnta Fs xou hopfdvovro
N Selypata tic ypovinée otryuéc 0,At, ..., (N — 1)At, (At = 1/Fs). Etol tpoxintel
70 Bloxprtd ofpa x[n], pe Swxpltd petaoynuatiopd Fourier

X[k]

[N i /_O;X(f - f —nFS)SinC(NAtf/)e—jﬂ—f’NAtdf/‘|
. f=kAf

[N i /°° o(f —fo—f'— nFS)sinc(NAtf/)ejwf/NAtdf,]

=N Z /Z‘S(kAf — fo— ' — nF,)sinc(NAtf e 7™ Natgy

=N Z sinc(NAt(KAf — fo — nFy))e I kAf=fomnF)NAL (1.34)
n=—oo

omov Af = ﬁ Ano v ouunepaivoupe 6t o X[k| de diver delypora tne
X(f) = o(f — fo), 0AN& evée @dopatoc Tou €yel LTOOTEL €V YEVEL TNV eTidpaoT) Tng
emXGAVPNE xou TN BlapEoTC.

Y ouvéyela, ac utodécoupe 6Tl 1 ouyvotnTa detypotohnlag éyel emheyel €tol
OOTE VoL Uny TEoxVTTEL TEWTOYEVAC emxdhudn oto @pdopa (Fs > 2 fo)E] Axéyn, vro-
Yé€touue OTL 1 cuVORXT ypovixy| Budpxela tng derypoatolndio, T = NAtL, elvan axépato
nolamhdoto tne neptddou Ty = 1/ fy tou ohpotog z(t), dnhodn

NAt=v/fy, (veN;) (1.35)

'Sty nepintwon mov eZetdlouye, apxel Fs > fo, ytl to ofua z(t) éyer un pndevixd
QACUATIXG TEPLEYOUEVO LOVO GTOV VETIXS NULEEOV TOV AVIAOYLXMY CUYVOTATOV.
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Me Bdon ™ ouvdfhen Fs > 2fp = At < 1/(2fy) ovunepaivoupe 6t
0 <v< N/2. (1.36)
Q¢ anotéleopa, T0 Optopo e sinc oty (1.34) yedgpeton v
NAt(EAf — fo —nFs) = NAt(k/(NAt) — fo —n/At) =k —v—nN € Z. (1.37)

Acdopévou 611 0 < k< N—-1,0< v < N/2 xu n € Z, o axéponoc k — v — nN eivou
loog pe undév pévo 6tav n = 0 xau k = v. Tuvenwg, pe Bdon v biotnta (1.16) tne
sinc, and v (1.34)) tpoxintel bt

N, k=v
X[k] = {0, Iy (1.38)

Autéd onuaivel twe, otn cuyxexpwévn Tepintwo, o dlxpltdc petooynuotiopos X (k]
€xel uévo évav un undevixd 6po otn Véorn k = v, n omolo avioTOLYEl OTNY AVAAOYL-
xf ouyvétnta VAf = fo. Me & Adyto 0 Soxpltdc petaoynuationds ovédele ue
oxpifela TN w6V LTEEYOUCH PUCUATIX CUVLOTHOON TOU avahoyixol ofuatoc x(t) xou
HAAoTa 0T oWoTH cuyvoTTa fo. Oo meénel va tpooeyVel otL auth 1 emituyia de on-
polvel 6tL eEohelpinxay 1 @acuotixy dlappon xat 1) deuTepOYEVHE PacuaTIXT eTXdAVT,
Ol OTIO(EC UMOTUTWVOVTAL UE TNV Topouaio Tou amelpadpoloUaTog TV CUVAPTHCEWY sinc
oty (L34). Anhéc, ue tn ouyxexpyévn emhoy T Tou GUVOAXOU Ypdvou derypotohnplog
(axépono mohhamAdolo TN meELGBoL Tou oRUATOS) oL GEOoL TOU BLaXELTOY UETOOYNUOLTL-
owol Xk], vy k # v, vnohoyilovtouw ot onueior undeviopol twv sinc. Luverde, 7
emituylo oty ebvan amotéleopa ouyxuploc xou Be dNAWveL anovcia @aouatxrc dlapeonc
X0l QPUCPOTIXG ETXSAVPNC.

3 ouvéyea mapatidetor xddixac Matlab yia tov unoloyioud tou Baxpltod pe-
Taoynuatiopol Fourier tou ofpatoc z(t) = €27t énou fy = 10Hz. Emiéyouye
ouyvotnta derypatorndloc Fs = 100 Hz xou hayBdvoupe N = 50 delypora, Eextvadrvtag
and TN yeovixy oty t = 0.

£0=10; Fs=100; N=50;
n=[0:1:N-1];
Dt=1/Fs;

t=n*Dt;

x=exp (1*2*pi*fO*t) ;
X=fft(x);
stem(n,abs (X)) ;
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50— T T T T T T T T 40
k:5

45 - f:10 Hz
IXIK]I: 50

35
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(o) |X[E]| yiooe N = 50. (B |X[k]| vy N = 55.
SyApa 1.1: z(t) = /2ot f; = 10Hz, F, = 100Hz.

To mhdrog Tou dloxprtol petaoynuotiopol | X k]| gaiveton oto oyfua [1.1o] Hapo-
TNEoVUE OTL TPOEXLYE UOVO €VOC UN UNOEVIXOS 6POC TOU PETACYNUATIONOL Yol k = 5.
Aedopévou 61t Af = A= = L2 = 2Hz, o delxine k = 5 avtiotoyel oty avehoyux
ouyvomta KA f = 10Hz = fo. Xuvendce, 1 @aopotixng diapeor| xou 1 Qaopatixny| enixdhu-
), av xou undpyoLY, dev anoxahlinTovTL and Tov SlxELtd petaoynuatiowd X [k] v,
oS Vo dnxe TponyoupEvLG, éxovue NAt = N/Fy = 0.5sec xan Ty = 1/ fo = 0.1sec,
oméTe 1 cuvohut| Sudpxeta deryportodndlac NAE elvon axépouo torhanhdoio (v = 5) tne
TepLbdou tov ofpatoc x(t).

Ac Bewpriooupe tdpa 6TL avtl yia N = 50 naipvoupe N = 55 Selypota. Xe autny
v Tep{nTwor o TAdTog Tou dluxpltold uetaoynuatiopol Fourier galveton oto oyfua
m Iopatnpodye &tt avtl yio Evay HOvo un Undevixd 600, GTNY oVOROYIXH GUYVOTN T
fo, 0 Bloepttdg peTaoyNUOTIoUOS elvan un uNdevixog yia xdde k. LUVERMS, 1) QACUATIXT
BLoppot) xou 1 eTuxdhun amoxahiTovton, xadoe dev ixavornoteiton 1 ouvdixn NAL/Ty €
N. Mdhota dev undpyet 6poc tou X (k) mou va elvon Selypo Tou avahoyixol PaouTog
ot ouyvotnTa fo ToL ohpatoc x(t), xadae Af = Fs/N = 100/55Hz xou k = fo/Af =
55/10 ¢ N.

Hopdderypo 1.2. 'Eotw 10 ofua x(t) = cos(27 fot), o onolo éxel cuveYH UETOO) T
wortiopé Fourier X (f) = 26(f + fo) + 30(f — fo). To ot ugplotaton devyportohndlo ue
ouyvotnta Fy xou hauBdvovton IV delyparta. Oewpolue 6t fo = 100Hz xou epoppdlovue
didpopeg Twée tne ouyvotnTag detypotondlag Fs xou tou mhfidoug Sevyudtov V.

[Mepintddoeic:

o Iy = 250Hz, N = 170. Aev umdpyel mpwtoyevic @aopotixy emxdiudn xo-
Ve Fs > 2fy. O Soxpitog petaoynuatiopog Fourier 8ev ymopel var omoxohi-
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| X [k]| yia Fs = 170Hz, N = 170. (®") |X[k]| yia Fs = 170Hz, N = 200.

EyxApa 1.2: z(t) = cos(2m fot), fo = 100Hz.

Jer ™ goaopatind dwppor| xar TNV deutepoyev| emxdhudr, eneldn N fo/Fs =

(1

TROYUATIXY CUYVOTHTA Tou Gruatog fo

70 - 100)/250 = 68 € N. Avudétwe, 6nwe gaivetow oto oyhAua n
100Hz xodedg xan m ouuuetpxr tng

F, — fo = 150Hz avadewviovtat.
o [y = 270Hz, N = 180. Aev undpyel npwtoyevic emxdhudn xadode Fs > 2 fo.
H gaopatiny Swppon xa 1 deutepoyevhc emxdhudn anoxolirtovton and Tov dio-

xpité petaoynuatiopde Fourier, ened N fo/Fy = (180 - 100)/270 = 200/3 ¢ N.
‘Onwg gatveton oto oyfua|l.2B] Aéyw tne paouotinic Stopporc xou tne deutepoye-
voig emxdhudne , avti yla Ty mporypatnr| cuyvotnta Tou ofuatoc fo = 100Hz

avadewvoeton pla mopoxelyevn, n f = 100.5Hz, xodod¢ xou 1 oupueter e,

Fs

— f =169.5Hz.
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(v") |X[k]| v N = 100. (8") |XIk]| vy N = 150.
Sxhue 1.3: z(t) = cos(2m fit) + cos(27 fot), f1 = 50Hz xau fo = 55Hz, Fy = 150Hz.

e [y =170Hz, N = 170. YTrndpyel npwrtoyevic @aopatix emxdiudn xadoe Fy <
2fo. O Biaxpitog petaoynuationde Fourier dev unogel vo anoxoAbdel 1 pacyo-
Tixry dlappor) xou TN deutepoyevi emxdhudr, eneldh N fo/Fs = (170 - 100)/170 =
100 € N. Adyw e mpwtoyevolc emxdiudng, otov dlaxpitd yetaoynuatiowd
Fourier avadewviovtow n ouyvétnta f = 70Hz, xadde xan 1 cugpeTter) Tng
Fs — f = 100Hz (oyAua|1.2Y]).

o [y = 170Hz, N = 200. TYrdpyel npwtoyevic @Qoaopotixy emxdivdn xodog
Fy < 2fp. H gaopotixf; dioppof xaw 1 gacuatn| emxdhudn (tpwtoyevic xo
deutepoyevrc) amoxahbntovton, enedh N fo/Fs = (200 - 100)/170 = 20/17 ¢ N
(oo [L.25).

Hopdderypa 1.3. 'Eotw 10 ofua x(t) = cos(2n fit) + cos(2w fot), e f1 = 50Hz xou
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fo = 55Hz. To ofua upiotoron deryporolndio ye ouyvétnta Fy = 150Hz, ondte dev u-

TAPYEL TPWTOYEVAG PUoUATIX eTxdALYY), xou AopBdvovtar N delypota. Oo egetdoouye

v enidpaon tou TARUOUC TV SELYUATOY GTNV IXAVOTATA TOU SLOXEITOV UETOCY NUATL-

opo¥ Fourier va extiuioel xou vo Stayweloet Tic 800 xovtivég ouyvotntes fi xat fo.
[Mepintddoeic:

o N =50. (Syfuall.3a]) H gaopotind Sippot xau 1 deutepoyevic emxdhuln etvos
évtoveg, oe Bodud mou va uny ebvon BEBoun 1 Bidxpiomn U0 EeYMPLOTWY GUYVOTHTOV.
Snuedveta 6t Af = 5 = 3Hz, Nfi/F, ¢ Nxa N fo/F, ¢ N.

o N =75 (Syfua[L.33) H ovyvotnto fi Soxplveton Eexdiopa xoddde N f1/Fy €
N. Anoxolimteton 1 @acuatixny dloppor| xou 1 deutepoyevic emxdiudn mepl
ouyvotnta fo (N fa/Fs ¢ N). Ou 800 ouyvétntee Tou avahoyixol ohuatos dio-
yweilovton ixavomountixd xadde Af = 2Hz.

o N =100. (Syhua[L3y]) Av xaw Nf1/Fs ¢ N, N fo/F, ¢ N (exdhhoon gaopoti-

e Bapporic xou deutepoyevolc emxdhudng) 1 Umapdn Twy 800 xVpLWY PACUATI-
%OV 6pwv Blou Thdtoug avadewvietot, xadde Af = 1.5Hz.

o N = 150. (Zyhuo [1.30) Nf1/Fs € N xou Nfy/Fy € N ondte n gacyatind
Blappon] xou 1 deutepoyevic emxdAudr dev anoxohintovton. H Umapén twv dvo
0Pl QUCUOTIXOV Gpwv (Blou Thdtoug avadewcvieta Zexddopa (Af = 1Hz).
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